

# 马斯克推特投票，“复活”了特朗普

一夜之间粉丝从0到8700万！ 特朗普：没兴趣重返，至今未发一言



11月20日上午，推特新老板马斯克发布推文称，美国前总统特朗普的推特账号解封。但特朗普对推特账号被解封表示“没兴趣”。



扫码看视频

11月20日上午，推特新老板马斯克发布推文称，美国前总统特朗普的推特账号解封。从18日开始，就“是否解封特朗普的账号”这一问题，马斯克进行了为时24小时的网络民意调查，共有1500多万人参与投票。结果表明，赞成者的比例为51.8%，略胜一筹。在宣布特朗普账号解封的推文中，马斯克还专门引用拉丁文格言：“人民的声音就是上帝的声音。”特朗普账号的粉丝数量曾被清零，解封后关注人数猛增，一夜之间粉丝就涨到了8700万。

## 与推特的“爱恨纠葛”

不过，特朗普似乎并未领马斯克的情。据英国媒体11月20日报道，特朗普表示自己“没有兴趣重返推特”。此外，特朗普还发布视频，称自家的“真相社交”平台表现很好，用户互动比推特更出色，他会继续使用“真相社交”平台。特朗普和推特之间有着复杂的“爱恨纠葛”。美国广播公司分析称，特朗普此前一直是推特的高度活跃用户，喜欢通过推特进行宣传活动。特朗普曾表示，没有在推特上发表的推文，他可能无法当选总统。在任内，特朗普甚至一天之内连发多条推文，涉及政策、攻击政敌等多

方面内容。同时，他也被批利用推特散布“不实信息”、煽动舆论等。去年1月6日美国国会山骚乱发生后，当时的推特公司领导层决定封禁特朗普的账户。

特朗普的最后一条推文停留在去年1月8日，称“自己绝不会参加拜登的总统就职仪式”。此后，特朗普就创办自己的社交媒体平台“真相社交”。不过，推特平台的影响力显然远大于“真相社交”。美国广播公司称，统计显示，特朗普在推特上曾拥有将近8000万粉丝，但在“真相社交”平台的粉丝数仅为430万。

## 和马斯克关系很迷离

特朗普与马斯克的关系也一直为媒体所关注。二人之间的关系，用美国“商业内幕网”的说法是“跌宕起伏”，香港《南华早报》则称之为“像坐过山车”。此前，马斯克曾表示，推特封杀特朗普是“非常愚蠢”的，自己收购推特后就会解封特朗普的账号。然而随后两人的关系又急转直下。据《华尔街见闻》报道，今年7月，马斯克说特朗普到了“驶向日落的时候”，言下之意是特朗普的政治生涯该谢幕了；对此，特朗普回击称，“没有我的帮助，马斯克一文不值”。即使在完成收购后，马斯克也没有直截了当地解封特朗普的账号，而是采用网络投票，以所谓“顺应民意”

的形式决定。

对此，美国《新闻周刊》刊文发问：“马斯克到底是不是特朗普的支持者？”文章回顾马斯克历年来表达的政治观点，也没有得出明确结论。2018年，马斯克曾表示自己不是保守派，而是持“温和政治观点的独立派”。不过让特朗普“闹心”的是，今年6月，马斯克曾公开表示他更倾向于支持共和党内炙手可热的、现任佛罗里达州长德桑蒂斯，德桑蒂斯正是与特朗普角逐2024年美国总统选举共和党提名的关键竞争对手之一。在此情况下，特朗普和马斯克的关系未来发展方向持续受到媒体和舆论的关注。

## 乱象丛生，推特走向引关注

此外，推特平台的未来走向、能否终结种种“乱象”正成为各方关注焦点。此前，马斯克曾表示，当前互联网上的论战呈现割裂态势，极左派和极右派在各自的网络空间发表激进言论——这就是他收购推特的原因。英国《卫报》分析认为，马斯克收购推特、试图重塑网络社交媒体生态环境，有其“堂吉诃德式”理想化的一面。

《卫报》19日报道称，近期，推特平台上的一则谣言也在一定程度上说明推特仍需整治平台乱象。有人假冒知名药企礼来公司的账号发布

推文称，要免费发放胰岛素，导致真正的礼来公司股价大跌，不得不大举辟谣。

同时，推特目前正遭遇大规模人员流失带来的震荡。美国哥伦比亚广播公司刊文发问：“人员‘大失血’后，推特能否生存？”分析称，马斯克对推特内部整改采用“把公牛放进瓷器店里”的激进方式，类似于马斯克此前在特斯拉公司的行事风格。有业内人士开玩笑表示：“我绝不愿意给马斯克打工，但我很喜欢看马斯克怎么逆水行舟。”

■据环球时报

叶观星象



## “豪横”东道主 开局不豪横

卡塔尔队在本届世界杯揭幕战中以0:2不敌厄瓜多尔



扫码看视频

世界杯的东道主。

北京时间11月21日凌晨，在自家豪掷千亿搭建好的舞台上，卡塔尔队在本届世界杯揭幕战中以0:2不敌厄瓜多尔。

这个结果对卡塔尔而言有多悲，对厄瓜多尔就有多喜。

据外媒报道，赛后，厄瓜多尔总统吉列尔莫·拉索都在第一时间在社交平台发布消息，庆祝球队胜利。

这不免让看客们有点担心：让东道主这么没面子，不怕卡塔尔今天就把空调关了吗？不怕明天全球油价翻倍吗？

尽管世界杯揭幕战输球，开局不“豪横”，但是花钱“豪横”的东道主应该也想得通——“钱我不在乎，麻烦各位拿到钱之后，给个五星好评。”

这不，油价没升，相反，根据近期国际市场油价变化情况，11月21日24时起，中国国内油价调降了。

按照卡塔尔方面的预估，此次世界杯的收益大约是在170亿美元左右。对比3000亿美金的投入，收益的确太少了。

不过，历来承办国都知道，世界杯通常不会带来直接的经济利润，更多是对国家品牌价值的提升，以及对旅游业的推动等无形红利。

比如本届世界杯期间，预计将有百万球迷前往卡塔尔，杯赛的举办将成为这个国家的一张名片。

说到拉动旅游消费，梅西太有资格加入群聊了。今年5月，为了在卡塔尔世界杯期间吸引游客，邻国沙特阿拉伯委任梅西为该国旅游宣传大使。

沙特阿拉伯和卡塔尔两国边境互通，前往卡塔尔观看世界杯比赛的球迷，只需要非常短的车程就能入境沙特，感受一下中东霸主、名副其实“黄金之国”的魅力。

有趣的是，11月22日18时，阿根廷队在本届世界杯第一场比赛，就将对阵沙特阿拉伯。

2010年，梅西在南非世界杯颗粒无收。

2014年巴西世界杯，在最后一刻和大力神杯擦肩无缘，梅西凝视奖杯，落寞的神情让无数球迷为之泪目。

2018年俄罗斯世界杯上，并不被看好的阿根廷队以小组第二艰难出线后，在八分之一决赛中，被势头正盛的法国队淘汰，梅西送出的2次助攻，在风驰电掣的姆巴佩梅开二度之下黯然失色。

这次来到卡塔尔，阿根廷队的球员年龄结构非常合理，既有迪玛利亚、奥塔门迪这样的老将，也有迪巴拉这样的中生代，更有利马这样的新人。

对梅西而言，这或将是他的世界杯“绝唱”，也是争得奖杯的最佳契机。 ■文/三湘都市报全媒体

记者 叶竹 视频/王珏 何佳洁